

## 18. Hat Sigma és Lean Szakbizottság

Elnök:	Lakat Károly
Társelnök:	Haimann Péterné Dr. Németh Balázs Tóth Csaba László
Titkár:	Dr. Búdi Ferenc
Nemzeti képviselő:	Lakat Károly
Tagok száma:	91 fő

### A Szakbizottság 2015. évi tevékenysége

A Szakbizottság 2015. évben is törekedett arra, hogy a Hat Sigma és a Lean minőségirányzatot népszerűsítse hazánkban, lehetőséget adva a hazai eredmények bemutatására és a tapasztalatok átadására.

A 2015. évben a Szakbizottság – együttműködve a Statisztikai Módszerek Szakbizottságával - több előadást szervezett.

Júniusban három előadás megtartására került sor. Tóth Csaba László (Thot Quality Management Kft.) előadása – melynek címe: „A menedzsment szerepe a Lean és Six Sigma programok eredményességében” – sorra vette a minőségfejlesztő programok kudarc és a siker tényezőit. Lakat Károly (L.K. Quality Bt.) a „Szoftverek segítenek” című előadásában különböző – Hat Sigma és Lean – projektek és feladatok megoldására kifejlesztett szoftvereket mutatott be (Minitab, Quality Companion, Devize, Datalyzer), melyek segítik, hatékonyabbá és egyszerűbbé teszik a minőségi szakemberek munkáját. Tóth László (Thot Quality Management Kft.) előadásában – „Mi köze a sógunoknak a leanhez? – a Japán Ipari Menedzsment történeti és társadalmi alapjaival foglalkozott.

A Szakbizottság két előadással támogatta az ISO 9000 Fórum szeptemberi XXII. Nemzeti Minőségügyi Konferenciáját. Dr. Németh Balázs, társelnök (Kvalikon Kft.) előadást tartott „Az új 2015. évi ISO szabványok, mint a Lean gyakorlat alapja” címmel. Szabó István (Kienle+Spiess Hungary Kft.) beszélt „A LEAN szemléletű folyamatfejlesztés eredményei”-ről.

A Szakbizottság és tagjai jelentősen hozzájárultak a 2015. év egyik legjelentősebb minőségügyi rendezvénye – a Nemzetközi Minőségügyi Akadémia (IAQ), Budapesten az EOQ MNB által szervezett, októberi „Minőségügyi Világfórum” - megrendezésének sikeréhez. Az előadók között szerepelt Dr. Németh Balázs (Az értékáram javítása – Erőfeszítések és eredmények) és Dr. Drégelyi-Kiss Ágota (A dimenzionális mérőeszközök teljesítményének verifikálása a gépjárműiparban) szakbizottsági tag. A Szakbizottság tagjai társelnöki tisztségek vállalásával és a MINITAB kiállítás megszervezésével is segítették a Világfórum sikeres lebonyolítását.

A Minőségügyi Világforum utórendezvényén – az EURÓPAI MINŐSÉG HÉT 2015: Nemzeti Minőségügyi és Minőség-Innováció Konferencia a Minőségügyi Világforum tükrében – a Szakbizottság egy önálló szekciót szervezett. A szekcióban Dr. Drégelyi-Kiss Ágota (Óbudai Egyetem) megismételte a Világforumon tartott előadását, Tóth Csaba László előadást tartott „Képzelt riport egy Six Sigma projekt zárásról” címmel és Lakat Károly beszélt arról, hogy a Minitab szoftverek hogyan szolgálják a minőség ügyét. Az utórendezvényen, Dr. Németh Balázs egy külön szekciót vezetett és előadás tartott (A Lean, a QFD és a napi munka menedzsmentje).

A Szakbizottság szakemberei kiveszik részüket a magyar minőségügy területén folyó egyéb munkákból is. Januárban megünnepelték a IIASA-Shiba Díj 25 éves fennállását, amelyen az alapító is megjelent. Haimann Zsuzsa és Tóth Csaba László részt vettek a díjazottak kiválasztásának döntési folyamataiban, valamint az ünnepség előkészítésében.

Tóth Csaba László rendszeres meghívottja (2006, 2008, 2014) a Somogyi Kereskedelmi és Iparkamarának. 2015-ben az FMEA-ról tartott 2 órás előadást, majd a résztvevőkkel közösen gyakorolták az elméletet, „A húsvéti sonka vásárlásának” kockázatelemzésével.

A szakbizottsági tagok aktívan közreműködnek a Magyar Minőség Társaságban is, biztosítva a minőségügyi szervezetek még hatékonyabb együttműködését. Dr. Németh Balázs az MMT alelnöki pozícióját tölti be, Tóth Csaba László az Igazgató Tanács tagja és tagja a „Magyar Minőség” Szerkesztőbizottságának is.

Kiemelendő a Szakbizottság által támogatott EOQ MNB oktatási tevékenység is. Az év során sikeresen lebonyolításra került a Feketeöves Statisztikus és a Mintavételes Minőségellenőrzési tanfolyam.

## **A Szakbizottság 2016. évi munkaprogramja**

- Hat Sigma és Lean minőségirányzatok népszerűsítése.
- A Hat Sigma szakemberek – az EOQ MNB által történő – személyi tanúsításának továbbfejlesztése.
- Csatlakozás az EOQ MNB központi rendezvényeihez.
- Közreműködés a Hat Sigma és Lean képzésben.

Tervezett rendezvények:

- Március 2. „Folyamatok szabályozása”
- Szeptember 21. „Mérő eszközök és mérő rendszerek minősítése”

Szakbizottság ülésein elhangzott előadások anyagai megtekinthetők a <http://www.lkq.hu/sigma/bizott2.htm> honlapon.